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ЩОДО ПОЖЕЖОГАСІННЯ ГЕЛЕУТВОРЮЮЧИМИ СКЛАДАМИ 

 

Остапов К.М., к.т.н., НУЦЗУ 

 

Питання підвищення ефективності пожежогасіння є важливою задачею Держав-

ної служби з надзвичайних ситуацій України, яка далека від свого вирішення. Дослі-

дження і впровадження в практику пожежогасіння нових вогнегасних речовин (ВГР) і 

прийомів їх подачі відповідними засобами залишаються актуальними. 

Суттєво зменшити втрати вогнегасних речовин, а отже, прямі і побічні збитки, 

дозволяє застосування гелеутворюючих сполук (ГУС). 

Дійсно, сучасні ГУС складаються, в основному, з двох окремо збережених ком-

понент, що можуть роздільно-одночасно подаватися в осередок пожежі. Одна з них яв-

ляє собою розчин гелеутворюючого силікату лужного металу, інша – розчини речовин, 

які взаємодіючи з силікатами утворюють стійкий гель. 

Гель на поверхні об‘єкту пожежогасіння (палаючого або поруч розташованого) 

створює вогнезахисний шар, що перешкоджає поширенню горіння. Цей шар досить мі-

цно самостійно закріплюється на похилих і вертикальних поверхнях (навіть на стелі), 

що, в порівнянні з використанням при пожежогасінні тільки води, значно зменшує 

втрати, пов‘язані з стіканням вогнегасних речовин (ВГР). 

Разом з тим специфічні особливості прийомів подачі ГУС на об‘єкти пожежога-

сіння та їх тактико-технічні аспекти на даний момент не розглядалися, що в принципі 

не дозволило до цього часу ефективно і широко використовувати ГУС в умовах реаль-

них пожеж [1]. 

Заповнюючи цю прогалину, в роботі вивчено стан питання про конструктивні 

особливості створення технічних засобів та прийоми подачі ГУС до осередків пожежі. 

Застосовуючи розроблені математичні моделі і методи, що базуються на експеримента-

льному матеріалі фізичного моделювання запропоновано удосконалення відомих при-

строїв і установок пожежогасіння. 

Таким чином використання на пожежах більш ефективних ВГР, зокрема ГУС, а 

також прийомів їх оптимального (раціонального) використання – це комплексна задача 

двоєдиного завдання з вдосконалення заходів протипожежного захисту. Одним з перс-

пективних шляхів їх вирішення є формування більш ефективних фізико-хімічних влас-

тивостей вогнегасних речовин – сумішей гелеутворюючих складових. Інший, не менш 

важливий напрям, відноситься до вдосконалення устроїв і за їх допомогою дистанцій-

ної доставки ВГР/ГУС до осередків загоряння раціональними тактико-технічними при-

йомами. Тобто не визиває сумнівів, що в наш час питання створення нової перспектив-

ної техніки пожежогасіння, її раціонального використання є актуальною задачею. 
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